湿度

健康苑

夏季养生

保持床铺整洁不但可使

人有个良好的睡眠环境

而且还可以有份好的睡

20-23℃,相对湿度 50%

-70%为佳。20℃以下会

使人有寒冷的感觉,而

超过23℃, 会使人有热

的感觉,表现为难以入

睡,甚至掀开被子。另外

注意选用卧具

影响特别大,床和被子

要软硬适当。在所有卧

具中,枕头、凉席的作用

举足轻重。枕头不宜太

高,在炎热的夏天再使

用布棉枕头会使头颈长

痱子, 汗水浸湿枕头没

有及时洗净晾晒, 汗臭

霍臭味 会 使 人 昏 头 昏

脑。夏天睡官用天然草

本植物精细编织而成的

草席或以中国特有的资

竹、毛竹为原料制成的

竹席,用竹子等材料制

的人来说,适时的午睡

可以作为一种补偿。但

午睡时间最好在1个小

时左右,不要过长。

运动

以免影响睡眠。

控制好强度。

对很多晚上睡不好

(1)晨练不宜过早,

(2)夏季人体能量

(3)运动后别用冷饮

消耗很大,运动时更要

降温,有的人运动后习惯

吃冷饮。事实上,在身体

温度很高的情况下吃冷

饮会伤害肠胃。运动后温

稀盐水是最好的饮料。

小 幽 默

80 岁的小偷

干的这件事简直令我们

不能相信,您怎么在80

岁高龄的时候,想起偷

汽车的事来? 您为什么

在这种年龄去偷别人的

无从了解,在我年轻的那

个时候还没有汽车呀!"

抗 议

管理员逮住一名小偷。打

开他的皮袋一看,全是防

盗锁。管理员问小偷:"你

们推销这种锁岂不是打

脑筋急转弯

整天坐着汽车兜风,并

且口袋里装满了钱,她

(1)她并不富有,却

偷这么多锁干吗?

碎了我的饭碗?

"法官先生,您当然

在超级市场的出口,

"我是为了抗议!你

汽车呢?"

法官说:"被告,您

作的凉枕。

午睡

卧具对睡眠质量的

寝室的通风要好。

夏天炎热,易生菌,

注意寝室的温度、

-般舒适的温度为

### 当年驰援汶川地震



我的爱人赵锋是复旦大学附属华山医院 ICU 的 医生, 曾经参加过 2008 年汶川大地震、2014 年昆山 粉尘爆炸和 2019 年无锡桥梁塌陷等灾害的医疗支 援。这次赴鄂抗击新冠疫情,他又是第一时间报名。年 初四,上海第二批 143 名由各家医院医护人员组成的 医疗队在瑞金医院 ICU 主任陈尔真队长带领下经由 虹桥机场包机赶往武汉。

安顿好以后立马切入工作模式。开过动员会和情 况介绍会,将病人分为严重病情的病人和危重病人两 大组。每组轮班制地配有医生和护士,其中每天医生 三班制(夜班需要 12 个小时)和护士 24 小时 4 班制。 而这些都是得源于第一支驻扎在金银潭医院的实际 操作经验而确立的。赵锋后来说还是会有医护人员有 胸闷昏倒的事情发生。那些脸上深深的压痕,湿透的 衣服, 当班时不能饮食和如厕这些都已经慢慢适应 了。除了轮班制,还会安排一天的支持班,给予病房医 生工作上的支撑

赵锋曾说起有一对夫妻,丈夫感染了新冠肺炎收 入三院 ICU 病房治疗,特殊时期 🔲 战疫故事 不能探望他的妻子每天都会写

## 如今赴鄂抗击新冠

百 花 园

上几句鼓励又暖心的纸条交给护士读给他听,让他不 放弃顽强地与病魔抗争。每一次送进病房的纸条意味 着她的丈夫又生存了一天,大家都小心呵护着,期盼 着这份爱能打败病毒,然而奇迹终究没有降临,她的 丈夫还是离世了。那天当班的人心情沉重,见惯了生 死的医生护士都唏嘘不已,有些年轻的护士留下了 泪。幸亏随队的心理医生及时开导和正向指引,鼓励 他们把郁闷、不安、害怕等负面情绪倾诉出来,运用心 理学中的认知法重新审视病房里发生的事件和这场 全民抗疫。重新调整情绪后,大家热情高涨地投入每 天的工作之中。

后勤保障中也有许多温暖人心的事。前期物资相 对紧张,赵锋他们入住的酒店想尽办法给上海医疗队 队员热菜热饭,有时候当班的医护人员错过了饭点, 酒店服务人员会在大堂里放置方便食品,用热水加热 后即可食用。赵锋说武汉的老百姓是充满感恩的人, 他们会快递送上汉堡包和饮料,有时候还有咖啡。赵 锋在武汉的同学和医生朋友会送上方便食物和医疗 防护品以便应急之用。接送他们往返医院与酒店的驳 车司机是一名志愿者,除了开车之外还义务给医疗队 队员理发,既贴心又周到。有一次,赵锋深夜下班后错 过了班车,12小时当班的他又累又饿,实在是走不动 了,在医院门口看到一辆私家车,他告诉车主自己是 上海医疗队队员,错过了班车,可否送他回到酒店,因 为武汉封城后公交车已停运。私家车主二话不说,载 上他径直开往酒店。一路上,车主说他是志愿者,在武 汉像他这样的志愿者还有许多,以后若错过了班车, 私家车志愿者都可以载送。赵锋与我谈及此事时感慨 万分,经历了武汉抗疫,从当地老百姓身上看到了希 望,我们一定能取得抗疫的最后胜利。

春暖花开的时候,随着每天确诊人数稳步下降, 以及出院人数日益增加,武汉的新冠疫情得到了有效 控制,大家都信心满满期待着城市的复苏。这时,医疗 队的使命也将结束,启动了返程倒计时。每个队员与 初来乍到时都有很大的不同,大家普遍瘦了,黑了,甚 至有人白头发也多了。尽管如此,队员们心灵上都获 得了一次暴风雨般的洗礼,大家彼此心理上更近了, 深切感到国家是老百姓最大的依靠,更加热爱五星红 旗,更加热爱伟大的祖国!

(通贸国际公司 蒋 玲)

坐在舒适的办公室里实 习的我不由得回想起去年夏 天,怀着赤诚之心的我跟随上 海政法学院经济管理学院"沪 助黔行"实践队来到贵州望 谟,为当地的孩子们带去了知 识,拓展了的视野,激发了他 们学习的兴趣,亦捎去了心灵 的温暖与真诚的陪伴。同望谟 的小朋友度过了一段难忘时 光,留下了不少精彩故事。

记得第一次教小朋友绘画时, 他的小手 还握不紧细长的画笔, 我握着拿画笔的 小手,耐心地讲解绘画技巧,教授孩子怎 样去合理调配色彩,帮助他们用鲜艳的 色彩画出一个又一个心中精彩的世界 每天下课时,孩子总爱跑过来向我说今 天画了五星红旗,画了向日葵,眼睛里充 满了自豪,更是充满了希望。这时我才发 现, 山区的孩子并不缺少艺术的天赋和 学习的兴趣, 只是生活的环境和简陋的 条件限制了他们的世界,从一双双明亮 的眼睛里可以看出,他们都是可爱的小 天使。

交谈,详细了解他们的学习和生活情况, 实践队的队员鼓励孩子们要好好读书, 学会用坚强和勇敢来面对生活。贫困之 冰,非一日之寒;破冰之功,非一春之暖。

如果未曾踏上这片 爱心传递 尚还荒凉的土地,如



果未曾穿过蜿蜒的盘山公路, 就不会如 此真切地感受到, 伸手就能触摸到的困 窘。希望自己能变成一道微光,用弱小的 力量给孩子们带去热切的希望,帮助孩 子们走出大山、追求美好。

记得在离别的那一天。小朋友抱着 我泪眼婆娑地说,"老师, 你是我最喜欢 的人,我舍不得你走"。听到这话,我情不 自禁眼眶湿润,它是对自己最大的鼓励。 和山里的孩子一起上课,点亮他们的心 灵,是这次支教活动最难以忘怀的时光。 他们的单纯善良,像夏日树影间透出的 光,希望他们眼里的光,能够带他们认识 这世间的星辰大海

那年夏天,我用真心去倾听孩子们的 心声,用真爱去温暖孩子们的心灵,为他 们撑起一片守护伞,让他们感受到社会对 他们的关爱,助力他们健康成长。我很幸 运,有生之年在那个夏天和他们在望谟相 遇。望谟,一个与爱相约的梦想起点。

(管理咨询公司 范子晴)

## 也说直播带货

从2016年起,"直播"成为国内互联 网最热门的名词之一。随着计算机和互 联网技术的发展,人们的生活越来越趋于

> 更是引起人们的广泛关注。特别 是今年初的新冠疫情以来,直播模 式又进行了升级,不仅参与直播的 人数空前高涨,参与的行业亦呈全

万物皆可卖。如今凡是提到

的大型零售、 一家之言 批发商也加

入了线上网络直播,以此来争抢客源。

人人皆可带货。"连罗永浩都直播带 货了。"看完了锤子科技前 CEO 罗永浩的 直播,有人如此感叹。以前,直播带货一 词往往与网红相关联 但是疫情促使越来 越多的人走上直播平台,为产品代言,其 至有些地方政府相关部门领导为了推广 当地的农副产品也加入了直播带货,且取 得了不俗业绩。

直播也可以是"阳春白雪"。除了购 物和娱乐,直播还有更多玩法,这是最近 一段时间人们取得的共识。既可以是心 灵鸡汤的分享,亦可以是一场主题音乐会 的交流,既可以是与专业人士互动,亦可 以是疫情下的心理抚慰。

新的商业模式正在冲击着传统商业 模式,一场商务营销的更新迭代正在迅猛 涌动,这让人不禁想到,正在转型的我们 是否能在这次变革中寻找到属于我们诵 信服务行业的机遇呢?

(工程公司 丁佳君)

电商化",而"直播+"的营销模式 覆盖态势,直播的内容更加丰富。

万物皆可播。疫情带火了直 播之后,各类直播成为复工复产的 有力推手,亦成为停课不停学的不 可或缺工具。此外,一些企业的招 聘活动也通过直播方式有序展开。

直播带货,大家肯定会想到李佳琪 或是薇娅等主播。他们的直播间 里有着各式各样我们所需要的生 活产品,而且过去以线下零售为主



驾公路",红黄蓝是它独特的 LOGO,两边风光旖旎,赏心悦目,"人在景中

拍客说

### 回到望谟的夏天

"老师,我不会画,你可以教我吗?"

我们走进贫困家庭,与孩子们亲切



总长 365 公里的一号公路是江苏省第一条彩虹公路, 我称它为"最美自 走,如在画中游",让每个自驾的游客心情愉悦,惊喜连连。

(电信科发公司 赖燕婷)

是谁? (2)请你用一个成

语来形容一个人很开心 却笑不出来的样子?

(答案下期找)

上期答案:

(1)文件的末尾。

(2)股民。

2020年初,一场出乎预 料的人类与病毒的较量之战 打响了,全国人民在党中央 的领导下,团结一心,众志成 城, 为打赢抗击新冠肺炎病 毒阻击战做出力所能及的支 持和帮助,我们市民足不出 户,在家办公,便是对国家抗 击疫情的最大支持。

家中6岁幼女包宇菡刚上幼儿 园大班,当然也不例外,开启了"家里 蹲"模式。作为孩子的家长,面对没有 了幼儿园系统性的教学,在家里的辅 导就变得尤为重要,除了向孩子普及 新型冠状病毒知识和科学防疫方法 之外,还要抓住培养孩子阅读能力的 好时机,为即将到来的小学生涯打好 基础。经过足足两个月的细心陪伴, 我深有体会: 当孩子不愿看书时,父 母应该尊重孩子,呵护孩子的阅读兴 趣比阅读那本书更重要。要善于运用 孩子喜欢模仿的天性,激发她的阅读 欲望;每天睡前给她读一个小故事, 让阅读成为一种兴趣,进而成为一种 习惯。

我和网课

(共联公司 徐立群)

# 陪护一月

了一跤,造成右股骨颈骨和右腿肱骨 粉碎性骨折, 随即送静安区中心医 院。鲐背老人将要面临两次手术,况 且都是"全麻",骨科张医生坦言,风 险不言而喻,但若采取"保守疗法"不 开刀,那老人就会蒙受莫大的痛苦, 且来日无多。于是我们一合计,咬咬 牙在一叠手术风险等告知书上签字 "同意"。间隔一周的两次手术还算顺 利,然一而再的伤筋动骨总归是大伤 元气的

鉴于新冠疫情防控规定,夜间陪 护家属仅限固定的某一人。这下可 好, 陪护的重任稀里糊涂就落到了刚 退休的我的肩上。记得那天是倾缸 大雨, 防护服从头包到脚的医护小姐 姐把一根像"蟋蟀丝草"的细棒伸讲 我的喉咙和两个鼻孔的深处转伐转 伐,顿时让我脑门胀裂,眼泪盈眶。 总算通过了核酸检测"正式上岗",开 启了一个月的陪护生活。

病房里6位骨折的老太太大多 90 高龄,最小的亦已 87,不同程度的 脑梗侵扰着这些老人。有的明知我 是陪护家属,晚间却愣头愣脑来上一 句:"迭位男同志,侬勿好睏勒我们的 病房里咯,要睏请睏到厕所里去。 有的语调怪怪地说:"好爷叔,请侬帮 吾解开手上的绑带,晚上吾好上卫生 间。"如果说这些"文的"已让我浑身 起鸡皮疙瘩的话,那么"武的"简直让 我受不了。对面那张病床上的老太 腿部骨折,生性暴躁的她对陪护的儿 子又抓又骂,嚷嚷着要找鞋穿,便于 到走廊里溜达,找不到鞋时竟对劝阻 她"不能乱动脚,不然手术白费"的护

士小妹唾沫"相 心湖涟漪 赠", 我实在看

专儿的外婆已94岁了。目前跌一不下去。心里愤愤地说:"你,太讨分 了!"最要命的是,老太连续数天夜晚 大声吵闹, 让整个病房里的病人和家 属通宵难眠而颇有怨言。曾有人说, 老小孩老小孩,老了就像小孩一样。 此刻忽发奇想,人生的轨迹不就是一 个"圆"么,起点是医院的产房,懵懵 懂懂来到这世上潇洒走一回,终点又 回到了医院,可这次是老年护理病 房,最后不可避免地回归大自然。岁 月如梭、白驹过隙,雁过留声、人过留 名,人们总想把自己的"人生之圆"画 得再大一些,给后人多留下点有益的 东西

在陪护女儿的外婆这段日子里,

我亲眼目睹、亲耳聆听、亲身感受了 面对这些时而清晰、时而糊涂, 脾气 固执、不肯配合的老年病人,早上香 房的主任医师曲医生他们依然耐心 询问术后身心的反应状况,检查伤口 的恢复情况;晚间值班的小张护士她 们一边动作娴熟地打针、抽血、换敷 药、量血压、测体温,一边和颜悦色做 着心理疏导,舒缓老太太紧张恐惧的 心理压力。在我眼里,身穿白大褂的 医生大哥个个英俊帅气,佩戴白口罩 的护士小妹个个温柔美丽,都是人世 间最可爱的人,因为他(她)们用自己 的高尚医德和精湛医术,践行"救死 扶伤,治病救人"的职业操守和服务 理念, 妙手回春似的让愁眉苦脸、唉 声叹气进来的病人,都信心满满、重 振精神走出医院大门,鼓起迎接新生 活的风帆。

一个月后,女儿的外婆转入北站 医院老年护理病房。我们几个小辈轮 流前去帮她活络手脚、逐步康复,也 算尽一份孝心吧。

(筱霖)